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Сприймання дошкільниками навколишньої дійсності, використовуючи твори образотворчого мистецтва, дає 

можливість дітям помічати прекрасне в житті, літературі, мистецтві і переносити в свою творчість з малювання та 

інших видів образотворчої діяльності.  

Навчання художньо-освітнім знанням впливає не тільки на розвиток зображувальної діяльності, але й на 

розвиток особистості дитини. Завдяки художнім знанням, діти краще пізнають світ прекрасного, стають чуйнішими 

та доброзичливішими до оточуючих людей  та  до всього світу. 
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Сучасна дидактика, звертаючись до ігрових форм навчання, справедливо вбачає в них можливість 

ефективної організації взаємодії педагога та учнів, продуктивну форму спілкування з елементами змагання, 

безпосередності, засіб морального і розумового виховання [2]. 

Теорія гри базується на ряді фундаментальних досліджень, які доводять її надзвичайно важливе значення в 

розвитку дитини. Дослідниками експериментально перевірено і переконливо доведено різке зростання у дітей 

інтересу до навчальних дій, якщо вони включені в ігрову ситуацію. Навчальні завдання стають для дошкільників 

більш доступними, загальна продуктивність діяльності помітно підвищується (А. С. Барков, В. Н. Липник, 

Н. Г. Морозова, А. Е. Ставровський та ін.) [2]. 

У кожній грі є два начала: одне несе розважальність, інше вимагає серйозності, мобілізації зусиль. 

Співвідношення цих двох начал (переважання розважальності або серйозності) визначає характер ігрової ситуації 

або вид гри (З. М. Богуславська, Є. О. Смирнова). Іншими словами, “дидактична гра - одна з форм навчального 

впливу дорослого на дитину. І в той же час гра – основний вид діяльності дітей. Таким чином, дидактична гра має дві 

мети: одна з них навчальна, яку переслідує дорослий, а інша ігрова, заради якої діє дитина. Важливо, щоб ці дві мети 

доповнювали один одного і забезпечували засвоєння програмного матеріалу” [4]. 

Особистісні якості дитини формуються в активній діяльності, і перш за все в тій, що на кожному віковому 

етапі є провідною, визначає його інтереси, ставлення до дійсності, особливості взаємин з оточуючими людьми. У грі 

дитина раніше і легше утримує свідому мету запам'ятовувати і, наприклад, запам'ятовує більшу кількість слів, ніж в 

лабораторних умовах. 

У грі складаються сприятливі умови для розвитку інтелекту дитини, для переходу від наочно-дієвого 

мислення до образного і до елементів словесно-логічного мислення. Саме в грі розвивається здатність дитини 

створювати узагальнені типові образи, подумки перетворювати їх. Чому гра так сприятливо впливає на розвиток 

психічних процесів дитини, засвоєння нею знань, умінь? У психології встановлено, що внутрішні, розумові дії 

формуються на основі зовнішніх, матеріальних дій шляхом їх поетапного зміни і "обертання" в психіку. Ці 

закономірності проявляються не тільки в шкільному навчанні, але і в ігровій діяльності. Але в грі поетапне 

відпрацювання розумових дій відбувається стихійно і неорганізовано: одні етапи опускаються, інші поєднуються між 

собою, так що ефективність формування розумових дій виявляється різною. Однак при відповідних методах 

педагогічного керівництва грою ця ефективність може бути підвищена. 

За допомогою дидактичних ігор відбувається активне сприймання запропонованого педагогом матеріалу. Ці 

ігри вимагають зосередженості уваги, кмітливості, влучності та швидкості пригадування, активності й адекватного 

використання мовлення. У процесі гри виробляються та розвиваються такі розумові операції як: аналіз, синтез, 

порівняння, класифікація, узагальнення. Дидактична гра має свою сталу структуру, яка відрізняє її від іншої 

діяльності дітей. Вона складається з ігрового задуму, ігрового завдання, ігрових дій та правил. Ігровий задум часто 

виражений у самій назві гри, іноді має форму ігрового завдання, або ж виступає у формі інтелектуального завдання. 

Він викликає живий інтерес у дітей, збуджує їх активність. Ігровий задум інколи виступає у формі запитання «а 

якби?», або може мати форму загадки, в якій подано лише деякі умови. Ігрові дії у грі можуть бути дуже 

різноманітними відповідно до віку дітей. Вони становлять основу дидактичної гри – без них неможлива сама гра. 

Ігрові дії є малюнком сюжетної гри. Правила гри виконують функцію організуючого елементу гри. Вони 

дисциплінують дітей, вказують спосіб та послідовність дій, регулюють взаємовідносини дітей у грі. Правила можуть 

забороняти чи дозволяти щось дітям у грі, роблять її цікавою, напруженою. Усі структурні елементи дидактичної гри 

взаємопов’язані між собою. Відсутність одного з них руйнує гру. Без ігрового задуму й ігрових дій дидактична гра 

перетворюється на вправу. Результатом дидактичної гри є її фінал. Відгадування загадок, виконання доручень, 

ігрових завдань, вияв кмітливості є результатом гри і сприймається дитиною як досягнення. Виявляється він і в 

задоволенні учасників гри від участі в ній. Для педагога результатом гри є рівень засвоєння дітьми знань, їхній успіх 

у розумовій діяльності,налагодженні гармонійних взаємин [5]. 

Отже, важлива роль гри в розвитку психічних процесів дитини пояснюється тим, що вона озброює дитину 
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доступними для неї засобами активного впливу, моделювання за допомогою зовнішніх, предметних дій такого змісту, 

яке за інших умов було б недосяжним і не могло б бути по-справжньому засвоєно. 

Гра у навчальному процесі створює мотивацію, близьку до природної, збуджує інтерес, підвищує рівень 

навчальної праці, розвиває комунікативні навички. Порівняно з іншими формами навчання й виховання, перевага гри 

полягає в тім, що вона досягає своєї мети непомітно для вихованця. Окрім того, під час гри діти молодшого 

шкільного віку почувають себе вільно і комфортно.  

Інтерес до навчальної гри впродовж багатьох років не згасає, з'являються, нові напрями її дослідження. 

Проте і нині недостатньо теоретично обгрунтовані ігрові методи і форми навчання, відсутня їх класифікація, не 

розроблена структура ігрового навчання, технологія застосування та оцінювання ефективності використання тих чи 

інших ігрових методів і форм навчання.  

У дошкільному віці закладається фундамент уявлень і понять, який істотно впливає на інтелектуальний 

розвиток дітей. Дошкільне дитинство є оптимальним періодом в інтелектуальному розвитку людини. Встановлено, 

що можливості інтелектуального розвитку дітей дошкільного віку дуже високі: діти можуть успішно пізнавати не 

лише зовнішні, наочні властивості предметів і явищ, а й їх внутрішні, суттєві зв'язки і відносини. У період 

дошкільного дитинства формуються здібності до початкових форм абстракції, узагальнення, умовиводи. Тому уміле 

використання дидактичних ігор у навчально-виховному процесі зможе якісно змінити розумовий розвиток 

дошкільників [1]. 
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Успіх діяльності представників будь-якої сфери залежить від багатьох факторів, у тому числі від рівня 

культури професійного спілкування. В першу чергу це стосується професії педагога. Педагогічна майстерність 

викладача здебільшого базується на мистецтві спілкування. Спілкування як зв'язок між людьми проявляється в 

обміні інформації, взаємовпливі, взаємопереживанні та взаєморозумінні й має свою специфіку [6, с. 8]. Вона полягає 

у тому, що під час спілкування здійснюється комплексний вплив педагога на учня таким чином, щоб забезпечити 

ефективне навчання, виховання і розвиток нової особистості. 

Визначення поняття «культура мовлення» є багато. Дослідники вказують, що це – і сукупність та система 

комунікативних якостей мовлення, і вчення про сукупність і систему комунікативних якостей мовлення, і володіння 

літературними нормами на всіх мовних рівнях, в усній та писемній формі мовлення, уміння користуватися 

мовностилістичними засобами і прийомами з урахуванням умов і цілей комунікацій, і упорядкована сукупність 

нормативних мовленнєвих засобів, вироблених практикою людського спілкування, які оптимально виражають зміст 

мовлення і задовольняють умови і мету спілкування, і самостійна лінгвістична дисципліна. Варто погодитися з 

професором, кандидатом філологічних наук із Н.Д. Бабич, яка підсумовує, що культура мовлення має теоретичний 

аспект, який достатньо висвітлений у численних наукових розвідках, та практичну площину, котра не може бути 

вичерпана ніколи, бо «виявляє себе щоразу для кожного мовця неповторно, не може передбачити всі можливі 

ситуації функціонування індивідуального мовлення» [1, c. 8]. 

Культура мовлення як культура мислення і культура суспільних (соціальних) і духовних стосунків людини 

має свої основні комунікативні ознаки. Серед них варто виділити правильність мовлення (дотримання мовних норм 

та правил, точність мовлення), багатство або різноманітність мовлення (лексичне, фразеологічне, семантичне 

багатство), чистота мовлення (відсутність просторічних слів, жаргонізмів, діалектичної лексики, канцеляризмів та 

професіоналізмів, лайливих, вульгарних та іншомовних слів), доречність мовлення (мовлення, що відповідає 

ситуації спілкування, організовується відповідно до мети висловлювання) [1, c. 66]. 

Недотримання цих вимог в процесі спілкування звичайно призводить до зниження його ефективності. Так, 

паузи, викликані невмінням правильно розподіляти дихання, випадкові логічні наголоси, невірні інтонації 

призводять до того, що значення сказаного педагогом розуміється неправильно або не розуміється зовсім. Мовлення 

без логічних наголосів сприймається важко, але ще важче сприймати мовлення, в якому підкреслюється кожне 

слово. Зміна логічного наголосу приводить до зміни значення. 

Для полегшення правильної побудови усного мовлення, як для педагога, так і для студента, існують логічні 

правила усного мовлення. Основними з них є такі вимоги: якщо у фразі є зіставлення, то виділяються обидва слова, 

що протиставляються; при поєднанні двох іменників виділяється той, який стоїть у родовому відмінку; завжди 

виділяються однорідні члени речення; прикметник у більшості випадків не бере на себе наголосу. Визначення мовби 
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